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Цели:     

- познакомить учащихся с особенностями буквы Й; 
- научить слышать звук [й,]; 
- научить  аргументировано отвечать, доказывать свое мнение; 
- учить использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности.
Ход урока:

I этап. Оргмомент.

Дидактической задачей данного этапа является подготовка учащихся к работе на уроке. Взаимные приветствия учителя и учащихся. Проверка подготовленности учащихся к уроку.

Актуализация знаний:
Словарная работа ( запись слов под диктовку).

Мороз, молоток, малина, земляника, лягушка, снегирь.

- Поставьте в словах ударение, подчеркните трудные орфограммы, проверти слова по словарю. (Проверка слов слайд №1)

II этап. Работа с деформированным текстом.

(Работа в парах с разрезными карточками)

            деньки морозные Стоят

         лесной Тихо на поляне зимой

         в  медведь Сладко, берлоге, спит

         кучей уснул  под хвороста Ёж
         Под  зимует корой пня  жук

- Из данных слов составьте предложения. На доске расположите предложения так, что бы получился текст. 
- Определите тему текста. (Как зимуют животные)

- Озаглавьте текст («Зимой» или «На лесной поляне»). 
- Объясните написание трудные орфограммы в словах, подчеркните, объясните их написание. 

(Работа по цепочки)

- Запишите текст в тетрадь, подчёркивая трудные орфограммы.
III этап. Самоопределение к деятельности: 

На данном этапе создаем направленность на учебную работу, стимулируем процесс научения на достижение поставленных целей. Тему урока озвучиваем в совместной деятельности с учащимися. Стихотворение создает определенный эмоциональный настрой на урок. При формулировании целей урока четко и однозначно указываем, какие умения будут отрабатываться. 
- Отгадайте загадку: 

Это буква не простая,

Голос краток и сердит.

Потому что запятая

На её плечах сидит.
- О какой букве мы сегодня будем говорить?
- Какой звук она обозначает на письме?
(карточка с буквой «Й», цветной квадрат, карточка звука [j’]  )
- Посмотрите на составленный нами текст, найдите в нём слова с буквой «Й»

зимой   кучей корой лесной
(Слова из текста вывешиваются отдельно на доску)
- А теперь ещё раз посмотрите на текст и найдите слова в которых есть звук [j’], но нет буквы «Й»  
морозные стоят   ёж   зимует
- В каких буквах спрятался звук [j’] (Е  Я  Ё)
- Что это за буквы? 

- А в какой ещё букве можно найти звук [j’] ? (Ю )

- Чем особенны эти буквы? 
(карточки букв со звуками)
 IV этап. Звуковая работа.
Фонетический разбор слов у доски и в тетради: ЗИМОЙ, ЁЖ

V этап. Зрительный диктант. 

Слайд №2 – картинки предметов:   Яблоко, заяц, ёж, ель, юла, чайник.
Слайд №3 – слова для проверки: Яблоко, заяц, ёж, ель, юла, чайник.
Физкультминутка.

IV этап. Работа по учебнику. 

В процессе беседы учащиеся воспроизводят необходимые теоретические знания по данной теме. Систематизация и обобщение теоретического материала обеспечивает восприятие и осознание дальнейших заданий и упражнений.

Упражнение 183 с.-114.
-Прочитайте стихотворение и скажите, в каких словах есть звук [ Й].

-Запишите слова.

-Сделайте вывод: как может на письме обозначаться звук [й]?

      V этап. Домашнее задание: с.115,упр.184

VI этап. Рефлексия. Подведение итогов урока.
Итоги урока подводим в совместной деятельности с учащимися. 
1) - О каком звуке и букве мы сегодня говорим? (звук [й’], буква й
2) - Поднимите руку те ребята, в чьих именах встречается буква «Й». запишите свои имена на доске в первый столбик. (Матвей, Андрей, Сергей). 
- Во второй столбик запишите остальные имена (Данила, Яна, Алина, Бахтовар, Олег, Михаил, Анна). 

- Найдите имя в котором есть звук [j’], но нет буквы «Й». 
- Оцените работу своих товарищей. Обоснуйте свои оценки.
















